
Sindelfingen
FOKUS 

INNENSTADT

360°



Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt  | Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | 
Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH | City-Marketing Sindelfingen e.V. Lebendigkeit 
| Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  
| Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | 
Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler 
Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit |  Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Business in bester Gesellschaft. | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit 
| Zukunft | Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt 
Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie 
Einkaufsstadt | Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial 
Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | 
Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Unsere Mischung macht Shoppen zum Erlebnis. | Weltoffenheit | Zukunft 
| Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet 
| Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit 
| Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel |  Verbundenheit  | Einkaufsstadt | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt 
| Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | 
Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Verbundenheit | Hier wird das Miteinander gelebt. | Einzelhandel | Sindelfingen | Lebensqualität  
Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt  | Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | 
Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH | City-Marketing Sindelfingen e.V. | Lebendigkeit | Tradition | Vielfalt Individualität  
Kulturdenkmäler | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit 
| Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | 
Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit |  Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt 
Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität 
Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal Entwicklungsflächen 
Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | 
Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung 
Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln 
| Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | 
Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | 
Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen Fachhandel | Gastronomie 
| Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | 
Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel Gastronomie 
Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | 
Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH 
| City-Marketing Sindelfingen e.V.  | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition 
| Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal 
| Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition 
| Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | 
Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition 
| Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie 
| Einkaufsstadt | Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft  Erreichbarkeit | Potenzial 
Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit |  Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | 
Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal 
Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Verbundenheit | Einzelhandel |  Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | 
Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal  Entwicklungsflächen  
Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet 
| Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Vielfalt 
Bummeln | Altstadt | Fachwerk | Bei uns fühlen sich die Menschen wohl. | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung 
| Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft  
Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH | City-Marketing Sindelfingen e.V. | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | 
Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln 
| Tradition | Vielfalt | Individualität | Wir gestalten unsere Zukunft dynamisch. | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | 
Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität 
| Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft Erreichbarkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | 
Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt  Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Bei uns ziehen alle an einem Strang. | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet 
Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | 
Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft 
Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Publikumsmagnet | Bummeln | 
Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial 
Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition
Vielfalt | Individualität | Miteinander Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal

Liebe Interessentinnen und Interessenten, 
liebe Besucherinnen und Besucher, 
liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,

Sindelfingen ist eine Stadt zum Wohlfühlen - für 
die Menschen, die hier leben und arbeiten, aber 
auch für Gäste aus dem In- und Ausland. Mit der 
Mischung aus kleinen Läden, inhabergeführtem 
Fachhandel und Einkaufszentren qualifizieren 
wir uns als serviceorientierte Einkaufsstadt mit 
Charme. Unsere historische Altstadt, die Teil der 
Deutschen Fachwerkstraße ist, bietet abwechs-
lungsreiche Sehenswürdigkeiten, und mit der Mar-
tinskirche steht in unserer Stadt eine der ältesten 
romanischen Kirchen Baden-Württembergs. In 
Sindelfingen lassen sich jedoch nicht nur Kultur-
denkmäler erkunden – auch die internationale 
Gastronomie sucht mit ihrer vielfältigen Kreativität 
ihresgleichen. 

Bunt und lebendig geht es bei den vielen inner-
städtischen Veranstaltungen zu, die das ganze Jahr 
über regelmäßig Besucherinnen und Besucher aus  
der Region locken und zu einem fröhlichen Mitein-
ander auffordern. Gefragt sind auch die Menschen – 
in Sindelfingen wird Bürgerbeteiligung bei der Wei-
terentwicklung der Innenstadt groß geschrieben. 

Lernen Sie die Sindelfinger Innenstadt besser  
kennen und genießen Sie den Aufenthalt im Herzen  
unserer Heimat. Gemeinsam arbeiten wir am Sin-
delfingen von morgen – im Fokus die Innenstadt.

Herzlich willkommen in der Sindelfinger 
Innenstadt!

Ihr

Dr. Bernd Vöhringer
Oberbürgermeister
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Sindelfingen
BUSINESS in 

bester Gesellschaft

360°
Bei uns sind Weltmarkt-
führer zu Hause.

Hier werden Ideen geboren, 
die Maßstäbe setzen.

wichtiger Entwicklungsstandort 
der Automobilindustrie

exzellent ausgebildete Fachkräfte

viele forschungsintensive 
Industriebranchen

Bei uns kommen Sie 
schneller ans Ziel.Wir bieten Ihnen höchste 

Lebensqualität.

Wir bieten Weltoffenheit 
und kulturelle Vielfalt.

Hier arbeiten die besten 
Köpfe ihrer Branche. erfolgreichinnovativ

erreichbarlebendig international

produktiv

4  Autobahnanschlüsse

3  S-Bahn-Haltestellen

18 Hochschulstandorte 
sind innerhalb einer Stunde 
mit dem Auto erreichbar 
(ca. 150.000 Studenten).

5.300 Fahrgäste werden 
täglich am S-Bahnhof 
Sindelfingen gezählt.

Sindelfingen 
ist die viert-
größte Stadt 
der Region 
Stuttgart.

Das erste und deutschlandweit 
eines der größten Modeorder-
zentren befindet sich am Standort.

vielfältiges Einzelhandelsangebot: 
spezialisierter Fachhandel, Stern 
Center, Möbelhäuser Hofmeister 
und Ikea, Breuningerland Sindel-
fingen

Berücksichtigt man den Pendlersaldo, 
befinden sich an einem Arbeitstag fast 
100.000 Menschen in Sindelfingen 
(Einwohner + Pendlersaldo = 98.955).

59.743 SVP-Beschäftigte 4
- produzierendes Gewerbe: 68,9 %
- sonstige Dienstleistungen: 21,1 %
- Handel, Verkehr, Gastgewerbe: 10,1 %

Sitz des größten 
Produktionswerkes 
der Daimler AG

exportstarker 
Standort 

mehr als 

40.000 
Beschäftigte 

im Sektor 
Automotive

STR

A 81 

35 
städtische 

Kindertages-
stätten

25 
Sportvereine

17 
Schulen

4 % 
Arbeitslosen-

quote

40 %
Waldfläche

117
 Nationalitäten

7
 Partner-

städte

Zahlreiche Unternehmen 
am Standort verfügen über 
internationale Verflech-
tungen. 

67
Internationale 

Vereine

Sindelfingen in Zahlen

Einwohner 1 63.985

Gesamtfläche Stadtgebiet 5.085 ha

Anzahl der Haushalte 2 30.210

Altersdurchschnitt 2 43,0 Jahre

Zentralitätskennziffer 3 165,0

Einzelhandels-Kaufkraft 3 433,84 Mio. €

Einzelhandels-Umsatz 3 638,73 Mio. €

Durchschnittliche Verweildauer in den 
Beherbergungsbetrieben 2

2,4 Tage

Anzahl Übernachtungsbetriebe 4 28

Anzahl Hotelbetten 2 2.539 Betten

Anzahl Übernachtungen im Jahr 2015 3 464.703

452 
Patente

(1) Stand: 30.06.2016  (2) Stand: 31.12.2015 
(3) Zeitraum: 01.01. - 31.12.2015  (4) Stand: 30.06.2015
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S-Bahnhof Sindelfingen
Werktags fahren 79 Züge aus 
Richtung Stuttgart nach Sin-
delfingen und umgekehrt.

Wettbachplatz

Stern Center

Rathaus  

Marktplatz mit 
öffentlichem WLAN 
und Wochenmarkt

Tourist
Information

Sommerhofenpark

Klostersee

Zentraler Omnibusbahnhof 
Sindelfingen (ZOB)
20 Buslinien passieren täglich 
den ZOB. Werktags fahren 
mehr als 540 Busse täglich 
vom ZOB ab.

Passantenfrequenzzählung Juli 2014
Die höchste Passantenfrequenz innerhalb 
einer Stunde wurde am unteren Markt-
platz ermittelt. Dort konnten an einem 
Samstag zwischen 11.00 und 12.00 Uhr 
1.409 Passanten gezählt werden.

Der typische Innenstadtbesucher ist laut der Passantenbefragung 
„Vitale Innenstädte 2014“ weiblich, ca. 50 Jahre alt, besucht die 
Innenstadt mehrmals pro Woche und unterhält einen Wohnsitz in Sin-
delfingen. In den Bereichen „regionale Verbundenheit“, „Sicherheit“, 
„Gastronomieangebot“ und „Erreichbarkeit“ punktet die Innenstadt 
im Vergleich zu ähnlich großen Kommunen überdurchschnittlich.  

Sindelfinger Innenstadt in Zahlen

Einwohnerzahl 1 8.587

Altersdurchschnitt 1 41,97 Jahre

Gesamtfläche Innenstadt 987.162 qm

Anzahl der Haushalte 1 4.332

Aktuelle Bodenrichtwerte 500 – 750 €/qm

Anzahl Schulen 1 5

Anzahl der Kita-Plätze 1 417

Anzahl der Nationalitäten 1 89

Ausländeranteil 1 38,9 %

Anzahl Grünflächen 4

Entfernungen ausgehend vom S-Bahnhof 
Sindelfingen

Marktplatz ca. 600 m   8 Gehminuten

Wettbachplatz ca. 650 m   8 Gehminuten

Stern Center ca. 250 m   3 Gehminuten

ZOB ca. 200 m   3 Gehminuten

Rathaus ca. 750 m 10 Gehminuten

360°
Innenstadt

(1) Stand: 31.12.2015 
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rund170 
Einzelhandels-

betriebe

rund 263 
Dienstleistungs-

flächen

Unsere Mischung macht 
Shoppen zum Erlebnis.
In Sindelfingen werden Einzigartigkeit und Dienstleistung 
in puncto Shoppingangebot groß geschrieben. Ob Ein-
heimischer, Urlauber oder Besucher - die Menschen 
genießen den charmanten Mix aus kleinen Läden und  
inhabergeführten Fachgeschäften. Darüber hinaus 
lädt der beliebte Wochenmarkt mit regionalen Frische-
spezialitäten dreimal wöchentlich zum kulinarischen 
Bummel ein.

Leonberg

Böblingen

Herrenberg

Weil der Stadt

Stuttgart-Vaihingen

Leinfelden-Echterdingen

Einpendler, 
Geschäftsleute 
und Touristen

Kundenpotenzial 

465.000 

Stern Center

Anzahl der Ladeneinheiten 66

Gesamte Verkaufsfläche ca. 30.700 qm

Anzahl der Parkplätze 1.100

Eröffnung 12.10.1999

Highlights Kino, Diskothek, Fitnessstudio, 
internationales Gastronomieangebot

Marktgebiet des Sindelfinger Einzelhandels 360°
einkaufen

Anzahl Parkplätze in der Innenstadt

P1 DOMO 250

P2 Rathaus 170

P3 Marktplatz 400

P4 Calwer Carrée 350

P5 Stern Center 1.100

P6 IKEA 1.700

Bewirtschaftete Parkplätze 
im öffentlichen Raum

ca. 400

Gesamt 4.370

P1

P2

P6

P3

P4

P5

Sindelfingen

63.985 
Einwohner
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Branchen mit Ansiedlungspotenzial 
in der Innenstadt 

- Bäcker, Konditor (mit Café)
- Bekleidung, Schuhe, Sport
- Blumen
- Elektrowaren
- Getränke, Spirituosen, Tabak
- Hausrat, Einrichtung, Möbel
- Spielwaren, Basteln

Wochenmarkt auf dem Marktplatz 
43 Marktstände

Wöchentlich Di. / Do. / Sa.

Den Sindelfinger Wochenmarkt gibt es schon seit 
mehr als 565 Jahren.

Angebot: Obst, Gemüse, Fleisch- und Wurstwaren, 
Käse, Brot- und Backwaren, eingelegte Spezialitäten, 
Eier, Nudeln, Geflügel, Blumen, Gewürze, Tee, Fisch, 
Tiroler Spezialitäten, Trockenfrüchte, Nüsse, Blumen, 
Pflanzen, Honig, Pasta

Rewe

Kaufland (im Calwer Carrée)

Rewe (im Stern Center)

Marktplatz

Henning Mezger
Inhaber Optiker Mezger

„Ein Alleinstellungsmerkmal von uns ist 
sicher der inhabergeführte Fachhandel: 
Wir in Sindelfingen legen seit Generationen 
Wert auf individuelle und kundenorientierte 
Beratung. In Kombination mit der 
attraktiven Innenstadt wird Einkaufen so 
zum Erlebnis – die Menschen bleiben 
deshalb gerne immer etwas länger bei 
uns.“

denn´s Biomarkt

Netto Marken-Discount

Yazgülü Supermarkt

Aldi
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FEUERABEND 
Die lange Einkaufsnacht im Sep-
tember ist ein Publikumsmagnet. 
Einzigartig die Atmosphäre in der 
Stadt, welche durch tausende von 
Lichtern wie weichgezeichnet wird. 
Bummeln bis in den späten Abend 
hinein - in Sindelfingen seit Jahren 
gesetzt.

INTERNATIONALES 
STRASSENFEST
Seit Jahrzehnten lockt das 
multikulturelle Spektakel an 
drei Tagen im Juni zehntau-
sende Menschen aus Nah und 
Fern nach Sindelfingen. Es wird 
gefeiert und geschlemmt, was 
das Zeug hält.

WEIHNACHTSMARKT
Von Sindelfingern für Sindelfinger: Getreu dieses 
Mottos besticht der Sindelfinger Weihnachtsmarkt 
immer am zweiten Adventswochenende mit seinen 
Buden und Angeboten.

City-Marketing Sindelfingen e.V. (CMS)  
CMS wurde 1998 gegründet und zählt derzeit elf Mitglieder. 
Der Verein bündelt Aktivitäten rund um die Innenstadt und 
ist für das komplette Innenstadtmarketing verantwortlich. 
Zusammen mit den Akteuren der City setzt CMS sich dafür 
ein, vorhandene Stärken weiter auszubauen und neue Im-
pulse zu setzen. Sindelfingen fit für die Zukunft zu machen 

SIFI ROCKT
Einen heißen August garantieren 
diverse Tributebands, die immer 
mittwochs am Abend den Markt-
platz rocken - Livemusik pur.

VERKAUFSOFFENER 
SONNTAG  
Traditionell im städtischen Veran-
staltungskalender verankert, lockt 
der verkaufsoffene Sonntag dreimal 
pro Jahr mit attraktiven Aktionen in 
die Innenstadt.

„Sindelfingens Innenstadt ist so bunt und 
spannend wie das Leben – und sie bietet weit 
mehr als Wochenmarkt und Wettbachplatz. 
Wir laden die Menschen das ganze Jahr 
über ein, hier etwas Neues zu erleben; 
sei es mit Livemusik, dem spektakulären 
Feuerabend, dem Sindelfinger Herbst oder 
dem Winterdorf: Sindelfingen rockt – immer 
am Puls der Zeit.“

Torben Schäfer
City-Manager

SINDELFINGER 
HERBST / WEINDÖRFLE
Eigens für die dritte Jahreszeit 
kreiert ist diese Veranstaltungsreihe, 
die dafür sorgt, dass die Sindelfinger 
zum Jahresende hin die Gesellig-
keit hoch halten. Beim Weindörfle 
kredenzen regionale Winzer feine 
Tropfen.

Hier wird das 
Miteinander gelebt.
Eine lebendige Innenstadt ist unser Markenzeichen. Mit 
kreativem City-Marketing und zahlreichen Veranstaltungen 
für Jung und Alt sorgen wir das ganze Jahr über für 
Belebung. Die fröhliche und entspannte Stimmung macht 
dabei die Qualität des herzlichen Miteinanders aus und lässt 
auch bei Besuchern schnell den Funken überspringen. Um 
es auf den Punkt zu bringen: In Sindelfingen dreht sich alles 
um die Gemeinschaft und es ist einfach immer etwas los.

360°
erleben
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Sindelfinger Innenstadt-WLAN
Der Knotenpunkt des kosten-
los zugänglichen Sindelfinger 
Innenstadt-WLANs befindet sich 
auf dem Marktplatz. Mit rund 
35.000 Registrierungen wurde es 
im Jahr 2015 rege genutzt. Grund 
genug, das Innenstadt-WLAN in 
den kommenden Jahren weiter 
auszubauen.

Arbeitsgemeinschaft 
Deutsche Fachwerkstraße
Fachwerkliebhaber finden in der 
Sindelfinger Innenstadt eine breite 
Auswahl an historischen Bauwer-
ken. Seit 2013 ist die Stadt stolzes 
Mitglied der Arbeitsgemeinschaft.

Internationales und vielfältiges 
gastronomisches Angebot
deutsch, italienisch, türkisch, 
griechisch, asiatisch, spanisch, 
portugiesisch, mexikanisch, 
amerikanisch

Stadtführungen 
Im Jahr 2015 fanden 28 öffentli-
che Stadtführungen mit insge-
samt mehr als 300 Teilnehmern 
statt. Für 2016 sind 29 öffentliche 
Stadtführungen geplant.

Bei uns fühlen sich die 
Menschen wohl.
Sindelfingen ist eine ebenso traditionsreiche wie moderne und 
weltoffene Stadt. Wir heißen Menschen aller Nationalitäten will-
kommen. Neben internationaler Gastronomie gibt es eine ganze 
Reihe abwechslungsreicher Sehenswürdigkeiten zu entdecken. 
Sindelfingen ist mit seinen liebevoll restaurierten Gebäuden und 
Kulturdenkmälern nicht nur Teil der Deutschen Fachwerkstraße - 
mit der romanischen Martinskirche verfügen wir über ein absolutes 
Juwel inmitten der historischen Altstadt. Darüber hinaus wird das 
freie WLAN-Netz der Innenstadt stetig ausgebaut. Sindelfingen ist 
kommunikativ, bunt und spannend - ein Ort mit Wohlfühlatmosphäre.  

mehr als 73 
Restaurants / 

Bars / Kneipen 
in der Innen-

stadt

Mittleres Rathaus / Galerie  
Das ehemalige mittlere Rat-
haus wurde 1845 erbaut und 
beherbergt heute neben der 
städtischen Galerie auch die 
Tourist Information der Stadt 
Sindelfingen.

Martinskirche  
Die dreischiffige, flach-
gedeckte romanische 
Basilika der Stiftskirche 
St. Martin wurde bereits 
1133 fertiggestellt. In spä-
teren Jahren wurden noch 
weitere Bauten sowie 
künstlerische Ausschmü-
ckungen ergänzt.

Webereimuseum 
Die ehemalige Gemeinde-
Webschule wurde 1900 
im Stil der norddeutschen 
Renaissance erbaut und 
beherbergt heute ein 
Webereimuseum. 

Haus am Hexensprung
Das Anwesen ist eine 
der letzten anschaulich 
überlieferten spätmittel-
alterlichen Hofanlagen in 
Sindelfingen. Das Gebäude 
ist mit Anbau und Scheune 
ein Kulturdenkmal von 
besonderer Bedeutung.

Altes Rathaus und Salzhaus
Der dreigeschossige Fachwerkbau wurde 
durch den Bau eines Salzhauses ergänzt. 
Im Laufe der Jahre wurde es als Salzlager, 
Schule und Wohnung genutzt. Heute behei-
matet es das Stadtmuseum.

360°
erkunden & genießen

Wettbachplatz

vielfältiges Gastronomieangebot mit 
großzügiger Außenbestuhlung

5-6 Veranstaltungen pro Jahr (z. B. Pub-
lic Viewing, Winterhütte, Feuerabend)

inhabergeführter Fachhandel

„Für mich gibt es keine schönere Ecke 
als den Wettbachplatz. Er spiegelt das 
vielfältige gastronomische Angebot 
Sindelfingens wider. Wer gut und gerne 
genießt, ist in der Innenstadt bestens 
aufgehoben. Von hier aus lässt sich die 
geschichtsträchtige Altstadt mit ihren 
kulturellen Glanzlichtern bestens zu 
Fuß entdecken.“

Georg Schauz 
Gastronom am Wettbachplatz
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Eine attraktive Aufwertung hat die Stadt in den 
vergangenen Jahren durch die Sanierung des 
ehemaligen IBM-Museums, am Beginn der 
Bahnhofstraße erfahren. 

Gleichzeitig 
entstanden auf 
dem umgrenzen-
den Grundstück 
3 Wohngebäude 
mit insgesamt 45 
Wohnungen. 

Eine Möglichkeit für eine Entwicklung im Bestand  
bietet das DOMO. Das ehemalige Geschäftsgebäude 
im Norden der Innenstadt bietet auf 4 Etagen ca. 
10.800 qm gewerbliche Flächen.

1 

1 
4 4 

3 

Baujahr 1904

Generalsanierung 2013 / 2014
Etagen 2
Gewerbliche Flächen ca. 900 qm
Bezug Anfang 2015
Pkw-Stellplätze 15
Entwicklung: INTEGRALBAU Gesellschaft für 
Grundstücksentwicklung und Baubetreuung mbH

Baujahr 1971

Grundstücksgröße 5.950 qm

Gesamtfläche Gewerbe ca. 10.800 qm  
(verteilt auf 4 Etagen)

Tiefgaragenstellplätze 250

Gesamtgeschossflächenzahl 3,44

private Eigentümergemeinschaft

Unmittelbar an das Quartier F schließt das City-Quartier an. 
Dort entstand entlang der Bahnhofstraße moderner Wohn-
raum in Kombination mit kleineren Gewerbeeinheiten.

3 

Gewerbliche Flächen Büro/Einzelhandel ca. 600 qm 

Wohnungsbau (2-4 Zimmer) entlang der 
Bahnhofstraße sowie verteilt auf 3 Häu-
ser im Innenbereich des Grundstücks.

73 Wohnungen

Entwicklung: BPD Immobilienentwicklung GmbH

City-Quartier

Ehemaliges 
IBM-Museum

DOMO

2 

Wir gestalten unsere Zukunft dynamisch. 
Sindelfingen ist eine Stadt zum Wohlfühlen und wie gemacht für Menschen, die 
das urbane Leben lieben. Damit das so bleibt, erarbeiten Wirtschaftsförderung 
und Stadtverwaltung gemeinsam mit den Bürgern stetig zukunftsweisende 
Konzepte für eine nachhaltige und dynamische Weiterentwicklung. So werden mit 
Entwicklungsflächen wie dem innerstädtischen Postareal enorme Potenziale für 
neue Gewerbeflächen im Zentrum freigesetzt. Die gestalterische Freiheit nutzen 
die Verantwortlichen dabei, um Sindelfingens Anspruch als moderne Stadt mit Flair 
gerecht zu werden. Man könnte auch sagen: Sindelfingens starke Gemeinschaft 
bewahrt Tradition - und schafft Modernität mit Augenmaß.

360°
entwickeln und gestalten

Mit der Bebauung des Feger-Areals wurde eine wichtige 
Lücke geschlossen und die zentrale Achse S-Bahnhof, 
Stern Center und Innenstadt vervollständigt.

2 

Grundstücksgröße 5.540 qm

Gewerbliche Flächen 
Büro

5.700 qm im Volksbankhaus

900 qm im Stadthaus

Gewerbliche Flächen 
Einzelhandel

1.300 qm Netto Markendiscount

570 qm denn´s Biomarkt

sowie weitere 72 qm 

50 Pkw-Stellplätze

Wohnungsbau 57 Wohnungen (2-4 Zimmer) 
verteilt auf 5 Häuser

Entwicklung: Isin + co. Consultants GmbH / Bietigheimer 
Wohnbau GmbH

Quartier F
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Sindelfingen steht für Bewegung – Stillstand gibt es nicht. Wir 
schaffen urbanes Wohnen und Arbeiten mit kurzen Wegen zu 
sämtlichen Einrichtungen und Angeboten in der Innenstadt. 
Bürgerbeteiligung ist uns dabei ein besonderes Anliegen, 
d.h. die Menschen sollen und dürfen ihre Stadt mitgestalten. 
Sindelfingen lebt das Wir-Gefühl.

Dr. Corinna Clemens  
Baubürgermeisterin 
Stadt Sindelfingen

Das Postareal spielt eine Schlüsselrolle im Rahmen der 
Innenstadtentwicklung. Der Stadt Sindelfingen ist es gelun-
gen, sowohl das Grundstück der Volksbank wie auch das der 
Post zu erwerben. Somit ist das komplette Quartier zwischen 
Garten- und Poststraße sowie Unterer Torgasse und Kleiner 
Mercedesstraße in städtischem Eigentum. Dadurch entsteht 
die Chance, diesen Bereich als zentrales Verbindungsglied 
zwischen S-Bahnhof Sindelfingen und Innenstadt aus einer 
Hand zu entwickeln. Eine städtebaulich und architektonisch 
hochwertige Neubebauung sowie eine attraktive Nutzung sind 
Ziele der Entwicklung. Das Quartier soll künftig die Lauflage 
der Mercedesstraße stärken, eine gute Verbindung zwischen 
Stern Center und Wettbachplatz schaffen, hochwertige öffent-
liche Räume entwickeln und die Orientierung in der Sindelfin-
ger Innenstadt verbessern.

Beteiligungsprozess Postareal
Unter dem Titel „Zukunft Postareal“ 
hat die Stadt Sindelfingen einen Pro-
zess angestoßen, um gemeinsam mit 
Bürgern, Einzelhändlern, Investoren 
und Projektentwicklern die Zukunft des 
Postareals zu entwickeln. Interessierte 
Bürger brachten in einer „Ideenwerk-
statt“ ihre Vorstellungen und Anregungen 
für die zukünftige Nutzung und Gestal-
tung des Postareals ein. Die daraus 
entstandenen Ideen wurden in einer 
„Planungswerkstatt“ mit Fachleuten 
sowie interessierten Investoren verfeinert 
und ausgearbeitet. Die Ergebnisse aus 
dem Beteiligungsprozess werden von 
einer Auswahlkommission bewertet, zu 
einem Nutzungsvorschlag vereint und 
dem Gemeinderat zur Beschlussfassung 
vorgelegt. Der Nutzungsvorschlag bildet 
anschließend die Grundlage für das 
geplante Ausschreibungsverfahren.

5 

Festsetzung im 
Bebauungsplan

Kerngebiet (MK)

Grundstücksgröße 3.893 qm

Grundfläche Baufenster ca. 3.600 qm

Bruttogeschossfläche (BGF) ca. 19.000 qm

Aktuelle Struktur des Areals

zwei Gebäude (zur Gartenstraße und Mercedesstraße 
überwiegend geschlossen)

- Ehemaliges Gebäude der Volksbank: vier Geschosse
- Gebäude Post: ein Geschoss zur Gartenstraße, drei 

Geschosse zur Unteren Torgasse

Innenbereich des Grundstücks unbebaut, keine städtebauliche 
Kante in Richtung Wettbachplatz 

Städtebauliche Struktur der Umgebung

Richtung Süden: großflächige Baukörper

Richtung Osten: unterbrochene Blockrandbebauung

Richtung Norden und Westen: kleinparzellige, gewachsene 
Strukturen mit überwiegend kleinflächigen Baukörpern

Postareal

< 350

   350 - 500

> 500

Durchschnittliche 
Passantenzahl pro 
Stunde (Mi. bis Sa.)

Passantenfrequenz-
zählung Juli 2014

5 
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360°
engagieren

Sascha Dorday
Geschäftsführer

Wirtschaftsförderung 
Sindelfingen GmbH

Bei uns ziehen alle an einem Strang.
Sindelfingens Innenstadt lebt vom Miteinander seiner aktiven Bürgerinnen und 
Bürger. Leidenschaft und innovativer Unternehmergeist zeichnen die Stadt 
ebenso aus wie urbanes Wohnen, Arbeiten und Einkaufen auf hohem Niveau. 
Die Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH engagiert sich gemeinsam mit der 
Stadtverwaltung dafür, dass das so bleibt. Tag für Tag. Bei uns sind Gäste aus 
aller Welt willkommen – ob als Angestellter oder Unternehmer, ob als Gast oder 
Neubürger, für einen erlebnisreichen Besuch oder für immer.

Kontakt
WIRTSCHAFTSFÖRDERUNG 

SINDELFINGEN GMBH

Planiestraße 2
71063 Sindelfingen

Tel / +49 (0) 70 31 688 42 – 0
Mail / info@sindelfingen.org

www.sindelfingen.org

Wodurch zeichnet sich die Sindelfinger 
Innenstadt aus Ihrer Sicht besonders aus?

Die Wirtschaftsförderung Sindelfingen 
GmbH legt mit dieser Publikation den 
Fokus auf die Sindelfinger Innenstadt. 
Geschäftsführer Sascha Dorday 
zeigt im Interview auf, welche Wege 
seine Gesellschaft beschreitet, um 
die Innenstadt weiterzuentwickeln. 
Seine feste Überzeugung ist, dass 
gemeinsam formulierte Ziele nur 
dann erreicht werden, wenn sich alle 
Beteiligten mit voller Leidenschaft 
dafür einsetzen.

Warum, glauben Sie, sind Bürgerbeteiligungsprozesse 
für die Entwicklung einer Stadt hilfreich? 

Wie engagiert sich die Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH 
dafür, dass die Innenstadt noch attraktiver für Bewohner und 
Besucher wird?

Durch ihre Vielfalt. Wir haben drei Glanzlichter: den lebendigen 
Wochenmarkt auf dem Marktplatz, der seine Strahlkraft an drei 
Tagen über die Stadtgrenzen hinaus entfaltet. Der Wettbach-
platz besticht durch sein gastronomisches Angebot. Und die 
Sindelfinger Altstadt überzeugt durch ihren Charme. Sämtliche 
infrastrukturellen Einrichtungen wie Geschäfte, Ärzte, Kitas und 
Schulen sind gut erreichbar. Wir punkten mit der Anbindung an 
die S-Bahn, sind von der Autobahn aus in fünf Minuten in der 
Innenstadt. Die Menschen finden hier urbanes Wohnen und 
Arbeiten in einer gepflegten, sauberen Umgebung vor.  

In Sindelfingen wird Bürgerbeteiligung als erfolgreiches Mittel zur gemeinsamen 
Weiterentwicklung der Stadt gelebt. Ein engagiertes Miteinander der Menschen, 
die hier leben und arbeiten, bringt Prozesse voran. Die Workshops zur Weiterent-
wicklung des Postareals brachten eine Vielfalt an Ideen, die wir in den weiteren 
Prozess mit einbeziehen. Beim Postareal sollen und dürfen die Sindelfinger sich 
einbringen. Wir sind zuversichtlich, dass am Ende der Entwicklung ein Ergebnis 
stehen wird, in dem sich alle Beteiligten wiederfinden.

Ich bin fest davon überzeugt, dass unsere Innenstadt - von einem starken 
Wir-Gefühl getragen - noch anziehender und interessanter werden wird. 
Für alle.

Uns ist eine lebendige Innenstadt, in der die Menschen gerne einkaufen, essen 
gehen, arbeiten und wohnen, wichtig. Sindelfingen hat eine ausgezeichnete inner-
städtische Nahversorgung; wir vermitteln Kontakte, führen Gespräche und beraten 
Interessenten und Investoren hinsichtlich Flächen- und Immobilienanfragen sowie 
Informationen rund um den Standort Innenstadt. 

Das Postareal - eine markante innerstädtischen Entwicklungsfläche - ist ein 
wichtiges Thema für uns. Gleiches gilt für den so genannten EchtStadt-Prozess. 
Diesen Beteiligungsprozess haben wir gemeinsam mit der Stadtverwaltung ins 
Leben gerufen, um die Sindelfinger Innenstadt mit gezielten Maßnahmen zu 
attraktivieren. Ein Beispiel dafür ist die Aufwertung der Unteren Vorstadt mit 
Sitzmöbeln und Spielgeräten. 

Wir nutzen bewusst eigene empirische Erhebungen, wie beispielsweise Passanten-
frequenzzählungen oder Kundenzufriedenheitsbefragungen, zur Analyse und 
Entwicklung zielgerichteter Maßnahmen. Aktuell prüfen wir die Möglichkeit der 
Kofinanzierung ansiedlungsinteressierter Einzelhändler ausgewählter Branchen. 
Und dann haben wir unser überaus aktives City-Marketing, welches die Innenstadt 
mit vielfältigsten Veranstaltungen und Aktionen bereichert und über die Stadt-
grenzen hinaus anziehend und bekannt macht.
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Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel |  Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | 
Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität 
| Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Unsere Mischung macht Shoppen zum Erlebnis. | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk 
| Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | 
Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH | City-Marketing Sindelfingen 
e.V. | Lebendigkeit | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | 
Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel 
| Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | 
Zukunft | Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Hier wird das Miteinander gelebt. | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | 
Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | 
Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt 
| Verbundenheit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | 
Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | 
Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | 
Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | 
Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt 
| Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | 
Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH | City-Marketing Sindelfingen e.V. | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Sindelfingen | Bei uns fühlen sich die Menschen wohl. | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt  | 
Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | 
Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Fachhandel 
| Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet 
| Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | 
Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | 
Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit |  Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet 
| Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet 
| Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Wir gestalten unsere Zukunft dynamisch. | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | 
Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit 
| Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | 
Verbundenheit | Einzelhandel | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt  | Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | 
Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH | City-Marketing Sindelfingen e.V. | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Sindelfingen | 
Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit 
| Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität 
| Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln 
| Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz 
| Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft 
| Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Bei uns ziehen alle an einem Strang. | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | 
Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung 
Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel |  Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit 
| Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander 
| Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt |  Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | 
Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Geselligkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln 
| Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen GmbH | City-Marketing Sindelfingen e.V.  | Lebendigkeit | Bummeln | Tradition | Vielfalt 
| Individualität | Kulturdenkmäler | Sindelfingen | Lebensqualität | Dienstleistung | Nachhaltigkeit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt  | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Tradition | Vielfalt | Individualität 
| Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln 
| Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Miteinander | Innenstadt 
| Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | 
Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | 
Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit |  Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | 
Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | 
Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Individualität | Miteinander | Innenstadt | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | Vielfalt | Lebendigkeit | Publikumsmagnet | Bummeln | Tradition | 
Vielfalt | Individualität | Kulturdenkmäler | Weltoffenheit | Zukunft | Erreichbarkeit | Potenzial | Postareal | Entwicklungsflächen | Altstadt | Fachwerk | Wettbachplatz | Wochenmarkt | Bürgerbeteiligung | Wirtschaftsförderung Sindelfingen  | Fachhandel | Gastronomie | Einkaufsstadt | Verbundenheit | Einzelhandel | Publikumsmagnet | 
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Innenstadtbedeutsame Sortimente

Innenstadtbedeutsame Sortimente zeichnen sich 
vor allem dadurch aus, dass sie ...

... häufig im Zusammenhang mit anderen 
    Innenstadtnutzungen nachgefragt werden.
... für einen attraktiven Branchenmix notwendig sind.  
... selbst als Frequenzbringer gelten oder einer zentralen 
    Lage bedürfen, weil sie auf Frequenzbringer angewiesen
    sind.
... kleinteilige Güter sind, die problemlos ohne PKW 
    abtransportiert werden können.

Sortimentliste aus dem Einzelhandelsentwicklungskonzept 
Böblingen / Sindelfingen:

- Nahrungs- und Genussmittel
- Bekleidung aller Art
- Heimtextilien, wie Haus- und Bettwäsche, Kurzwaren,
   Handarbeiten, Wolle, Gardinen und Stoffe
- Schuhe, Leder- und Kürschnerwaren
- Sportartikel, Sportgeräte, Jagd- und Campingbedarf
- Arzneimittel, Reformwaren, Drogerie- und 
  Kosmetikwaren, Sanitätswaren
- Haushaltswaren wie Hausrat, Schneidwaren, Bestecke, 
  Keramik, Glas, Porzellan, kunstgewerbliche Artikel, Bilder 
  und -rahmen, Korb- und Flechtwaren
- Uhren, Schmuck, Gold- und Silberwaren, 
  optische Geräte einschließlich Hörgeräte
- Unterhaltungselektronik und Zubehör, 
  Bild- und Tonträger
- Elektrokleingeräte wie Nähmaschinen, Küchenmaschinen
- Computer, Computerzubehör, Kommunikationselektronik
- Papier- und Schreibwaren, Geschenkartikel, Schul- und  
  Bastelbedarf, Büroartikel
- Bücher, Zeitungen, Zeitschriften, Briefmarken
- Spielwaren
- Fotogeräte, Fotozubehör
- Musikalien, Musikinstrumente
- Blumen
- zoologischer Bedarf, Tiernahrung
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Business in bester Gesellschaft.
Unsere Mischung macht Shoppen zum Erlebnis.
Hier wird das Miteinander gelebt.
Bei uns fühlen sich die Menschen wohl.
Wir gestalten unsere Zukunft dynamisch.
Bei uns ziehen alle an einem Strang.

WIRTSCHAFTSFÖRDERUNG SINDELFINGEN GMBH
Planiestraße 2 | 71063 Sindelfingen | www.sindelfingen.org


